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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/BA/03/2015) vom 03.09.2015 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Dirk Osbahr  

Vorsitzende/r 
Herr Peter Ehlers  

Mitglieder 
Herr Horst Bünning  
Herr Arnold Lühr  
Herr Christian Lüken  
Herr Dieter Schimmer  
Herr Ralf-Dieter Schletze  
Herr Klaus Stelck  
Herr Bengt Wagner Stellvertretend für Herrn Peter Domeier 

Sachkundige/r 
Herr Jörg Matthies Leiter OEB 

Gäste 
Frau Antje Klein  
Herr Detlef Klose Vorsitzender Umweltbeirat 

Protokollführer/in 
Herr Manfred Aßmann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Peter Domeier  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 23:35 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-  
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keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschus-

ses vom 02.07.2015 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Peter Ehlers eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die anwesen-
den Damen und Herren, Herrn Warnholz (Ing. Büro Weise), Herrn Heß (IPP), Herrn Matthies 
(OEB), Herrn und Frau Tibus (Seniorenbeirat) und Herrn Klose (Seniorenbeirat). Er stellt 
fest, dass die Einladung zur Bau- und Verkehrsausschusssitzung form- und fristgerecht er-
folgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 
Beschluss: 
Der Bau- und Verkehrsausschuss beschließt die vorliegende Tagesordnung mit folgender  
Änderung im nichtöffentlichen Teil: 
- Der TOP 7 „Grundstücksangelegenheiten“ wird TOP 8 
Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.   
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Barnsen erkundigt sich, ob es neue Erkenntnisse über die Verkehrsführung im See-
sternweg gibt. 
Bürgermeister Osbahr erklärt, dass der Seesternweg laut B-Plan geschlossen bleiben muss. 
Nach Rücksprache mit dem Gutachter vom Wasser- und Verkehrskontor soll es bei dieser 
Regelung bleiben.    
 
Herr Bünning regt an, die Instandsetzung des Deichkronenweges abzuwarten, bis das neue 
Tourismuskonzept fertig gestellt ist. 
 
Herr Klose weist erneut darauf hin, dass für eine sichere Überquerung der B 502 in Verlän-
gerung des Friedhofsweges eine Bedarfsampel installiert werden müsste. Außerdem sei die 
dort erlaubte Geschwindigkeit von 70 km/h zu gefährlich. Er selbst sei dort fast das Opfer 
einer „Raserei“ geworden. Er fragt, ob die Verwaltung etwas getan hat.  
Bürgermeister Osbahr verweist erneut darauf, dass die Frequenzen der Straßenüberquerung 
gemessen werden müssten. Die Überquerungen wären aber nicht ausreichend, um dort eine 
Bedarfsampel installieren zu können, daher wurde auch nichts unternommen. 
Herr Schimmer erklärt, dass der Altbürgermeister seinerzeit schon beim Kreis Plön nachge-
fragt habe. Dem Kreis Plön seien damals die erlaubten 70 km/h eigentlich schon zu langsam 
gewesen. Er persönlich gebe aber Herrn Klose recht. 
Herr Klose fügt hinzu, dass die Polizei dort 104 km/h als höchste Geschwindigkeit gemessen 
hat. 
Bürgermeister Osbahr meint, dass die Kontrollen zu verstärken wären. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses vom 

02.07.2015 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses vom 02.07.2015 
werden keine Einwendungen vorgetragen. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt.     
 
Vorsitzender Ehlers berichtet, dass im nichtöffentlichen Teil folgende Beschlüsse gefasst 
wurden: 

- Beantragung von Fördermitteln bei der KfW aus dem Förderprogramm „432“ Energe-
tische Stadtsanierung, 

- Empfehlung zur Auftragsvergabe der Stahlbauarbeiten für den neuen Faulturm des 
OEB, 

- Auftragsvergabe für die „Straßensanierung 2015“. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Osbahr gibt bekannt, dass der Gehweg in der Niederstraße fertig gestellt und 
ohne Beanstandungen abgenommen wurde. Die Auftragsvergabe für die Straßensanierung 
2015 ist erfolgt. 
Herr Ehlers berichtet, dass die Sanierung der Rauhbank abgeschlossen ist. Es fehlt noch die 
Abnahme. 
 
Vorsitzender Ehlers schließt um 19.12 Uhr die heutige öffentliche Sitzung des Bau- und Ver-
kehrsausschusses.   
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Die Sitzung wird um 19.14 Uhr als nichtöffentliche Sitzung fortgesetzt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Peter Ehlers Manfred Aßmann Sönke Körber 
Vorsitzender - Protokollführer - - Amtsdirektor – 

 
 

Dirk Osbahr 
- Bürgermeister - 
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